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Stimată doamnă ministru,

După activarea Mecanismului de protecție civilă în cazul crizei de imunoglobulină și adoptarea 
de către Guvern a Ordonanței de urgență pentru încredințarea către C.N. Unifarm S.A. a 
serviciului de interes economic general în vederea realizării activității de aprovizionare cu 
medicamente necesare asigurării activității de prevenire a deceselor și agravării bolilor generate 
de lipsa imunoglobulinei umane și suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății din Fondul de 
rezervă bugetară la dispoziția Guvernului prevăzut în bugetul de stat pe anul 2018 au apărut 
primele semnale - timide, dar generatoare de speranță - de soluționare a acestei crize care a 
afectat puternic viața a mii de pacienți și a familiilor acestora.
Întrucât am fost interesat de evoluțiile acestei situații încă de la începutul toamnei anului trecut, 
atunci când lipsa de imunoglobulină mi-a fost semnalată în cursul unei audiențe (fiindu-mi 
expuse chiar de către un medic implicat în îngrijirea copiilor ce suferă de imunodeficiențe 
posibilele consecințe dramatice ale privării pacienților de medicamentele a căror administrare le 
este vitală), am urmărit toate informațiile pe care le-ați oferit în spațiul public cu privire la ritmul 
de aprovizionare și cantitățile/numărul de flacoane care ne-au fost livrate, inclusiv după activarea 
mecanismului de protecție civilă.
Într-o declarație publică pe care ați facut-o la finalul lunii martie a.c., ați estimat referindu-vă la 
cantitatea de imunoglobulină necesară pe lună, că ar fi nevoie de aproximativ 5 000 de doze de 
imunoglobulină lunar.



În condițiile în care, din informațiile furnizate de medici implicați în îngrijirea pacienților cu 
imunodeficiențe, rezultă că situația aprovizionării cu produse de tipul OCTAGAM, KIOVIG, 
IGVENA, PRIVIGEN, INTRATECT rămâne în continuare incertă

Și
Ținând cont de faptul că, recent, ca răspuns la o interpelare pe care v-am adresat-o în data de 26 
martie a.c, am aflat, pe de o parte, că necesarul de Pentaglobin transmis de spitalele din România 
pentru anul 2018 este de 46 000 fiole de 50 ml, respectiv 47 000 fiole de 100 ml, iar, pe de altă 
parte, că în intervalul 1 decembrie 2017 - 27 martie 2018 au fost achiziționate doar 6 395 
flacoane de 50 ml, respectiv 3 000 flacoane de 100 ml (din care au fost livrate spitalelor 2 913 
flacoane Pentaglobin de 50 ml și 1 432 flacoane Pentaglobin de 100 ml)
Vă solicit să precizați:

- Care este, în acest moment, situația aprovizionării pieței românești cu produsele 
OCTAGAM, KIOVIG, IGVENA, PRIVIGEN și INTRATECT? Au fost sau nu reluate 
livrările către piața noastră pentru aceste produse?

- Dacă au fost înregistrate, în intervalul decembrie 2017 - aprilie 2018, solicitări de 
revenire pe piața românească din partea companiilor producătoare ale OCTAGAM, 
IGVENA sau a altora dintre produsele enumerate mai sus

- În situația în care livrările către piața românească nu au fost reluate, vă rog să precizați 
care sunt, în evaluarea dumneavoastră, principalele cauze pentru care piața românească 
nu este atractivă pentru producătorii acestora și să indicați un posibil plan de măsuri pe 
care îl aveți în vedere pentru remedierea acestor neajunsuri

- Ce cantitate de imunoglobulină a fost livrată țării noastre de la momentul activării 
Mecanismului de protecție civilă și până în prezent?

Vă rog, de asemenea, să precizați dacă autorizația de nevoi speciale (nr. 320/2017 eliberată de 
ANMDM) echivalează sau nu cu o comandă fermă

și
Să informați care au fost, până în acest moment, comenzile transmise în baza acestei autorizații 
valabile până la data de 21 septembrie a.c. de către Ministerul Sănătății, respectiv Unifarm, 
companiei Besmax Pharma Distribution SRL (vă rog să specificați inclusiv cantitățile de 
Pentaglobin solicitate și sumele care au fost achitate în intervalul 28 martie 2018 - 12 mai 2018).

Vă mulțumesc și aștept răspuns scris.

Cu respect,/
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